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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο  19ο  έτους  2020
=========================

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Σερρών (Συνεδρίαση 19η) 

Στις  Σέρρες,  σήμερα 26 Ιουνίου 2020, ημέρα  Παρασκευή  και ώρα  13.00΄,  συνήλθε σε
τακτική συνεδρίαση  η  Οικονομική  Επιτροπή,  ύστερα  από  την  αριθμ.  19/22-06-2020 έγγραφη
πρόσκληση  του  Προέδρου  της  Οικονομικής  Επιτροπής,  που  επιδόθηκε  σε  όλα  τα  μέλη  της,
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ 133/19-7-2018 τ.Α΄).

    Από τα εννέα μέλη παρόντες ήταν οι:
                                                                             
1.  Μισιρλής  Σπυρίδων,  Αντιδήμαρχος  και  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,  2.  Σιαμάγκας
Δημήτριος,  Αντιπρόεδρος,  3.  Δεσποτίδης  Ιωάννης,  4.  Καρακολίδης  Παναγιώτης,  5.  Μητλιάγκα
Βαρβάρα,  6. Χατζηδημητρίου Ιωάννης,  7. Χρυσανθίδης Βασίλειος.
                                                              
ΑΠΟΝΤΕΣ:  1. Νυχτοπάτης Γεώργιος,  2. Χράπας Παντελής,  Μέλη.
 

Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. Αντιδήμαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, που
ορίσθηκε με την υπ’ αριθμό 601/3-9-2019 απόφαση Δημάρχου Σερρών κ. Χρυσάφη Αλέξανδρου,
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

                                                                                                                                                        
            

 Α Π Ο Φ Α Σ Η    228 / 2020
                                                     

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Αποδοχή χρηματοδότησης ποσού  50.000,00 €,  για την υλοποίηση της πράξης με
τίτλο  «Αστικό  Παρατηρητήριο  Σερρών»  (ΟΠΣ  5062183),  στο  πλαίσιο  του
Επιχειρησιακού  Προγράμματος  «Κεντρική  Μακεδονία  2014-2020» και
αναμόρφωση προϋπολογισμού έτους 2020.

                                                                                                                                                             
       Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο κ. Αντιδήμαρχος ως
Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, έθεσε υπόψη των μελών της την υπ’ αριθμ.  15012/10-06-2020
εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού, Ανάπτυξης, Ποιότητας και Αποδοτικότητας του Δήμου,
που έχει ως εξής:                                                                      

« κ. Πρόεδρε,

Σας ενημερώνουμε ότι:
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 Με τη με αριθμό  3569/05.07.2017 Απόφαση Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας εγκρίθηκε η
Στρατηγική  Βιώσιμη  Αστική  Ανάπτυξη  του  Δήμου  Σερρών,  με  προϋπολογισμό  συνολικής
δαπάνης 4.719.000,00€. Με την παραπάνω απόφαση εγκρίθηκε και η παροχή τεχνικής βοήθειας
στον Δήμο Σερρών ύψους 5 τοις χιλίοις της εγκεκριμένης συνολικής δαπάνης της ΣΒΑΑ  με
βάση τις προβλεπόμενες διαδικασίες του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου.

 Με  τη  με  αριθμό 3585/05.07.2017  Απόφαση  του  Περιφερειάρχη  Κεντρικής  Μακεδονίας
ορίσθηκε ο Δήμος Σερρών ως ενδιάμεσος φορέας του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Κεντρική
Μακεδονία 2014-2020” σύμφωνα με την οποία του ανατέθηκαν αρμοδιότητες /καθήκοντα και
υποχρεώσεις ενδιάμεσου φορέα

 Με τη με αριθμό 164/2020 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης με
τίτλο  «Αστικό  Παρατηρητήριο  Σερρών»,  προϋπολογισμού  50.000,00€ στο  πλαίσιο  της  με
αριθμό Πρωτ.: 161/14.1.2020 Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων (Κωδ. Πρόσκλησης :180.6e ,
Α/Α ΟΠΣ :4110)  του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας  Κεντρικής  Μακεδονίας ,
Άξονας  Προτεραιότητας  ΑΞ06  «Προστασία  του  περιβάλλοντος  και  προώθηση  της
αποδοτικότητας των πόρων» και τίτλο «Αστικό Παρατηρητήριο Σερρών».

 Με τη με αριθμό 2901/4.6.2020 Απόφαση Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας εντάχθηκε η
πράξη «Αστικό Παρατηρητήριο Σερρών» στον  Άξονα Προτεραιότητας 06 «Προστασία του
περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων» του Ε.Π. “Κεντρική Μακεδονία
2014-2020” με προϋπολογισμό 50.000 €.

          Η Ανάπτυξη Αστικού Παρατηρητηρίου αφορά ένα εργαλείο με χωρικό πλαίσιο αναφοράς το
Δήμο  Σερρών,  που  θα  αποτελείται  από μία  δομή έγκυρων βάσεων  δεδομένων με  δείκτες  ανά
θεματική ενότητα (ενδεικτικά Οικονομία και κοινωνική συνοχή, Εκπαίδευση, Χρήση αειφορικών
μορφών ενέργειας και εξοικονόμηση ενέργειας, Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και ποιότητα
αέρα, Δημοσιονομική αυτάρκεια,  Αντιμετώπιση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης, Εκπροσώπηση
και  συμμετοχή πολιτών,  Υγεία,  Χωρικός  και  Αστικός  σχεδιασμός,  Συγκοινωνίες  και  μεταφορές
κτλ). Οι παραπάνω θεματικές ενότητες στηρίζονται στο βασικό σετ δεικτών του προτύπου ISO
37120:2018  «Βιώσιμη  Ανάπτυξη  Πόλεων-  Δείκτες  για  υπηρεσίες  πόλεων  και  ποιότητα  ζωής».
Παράλληλα με την καταγραφή και συμπλήρωση τιμών για το σύστημα των δεικτών, θα αναπτυχθεί
μια ηλεκτρονική Βάση Δεδομένων (Παρατηρητήριο - πλατφόρμα), η οποία θα τροφοδοτηθεί με τα
αποτελέσματα της καταγραφής των δεικτών. Η Πλατφόρμα αυτή θα μπορεί να συνεργάζεται και με
την επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου, ώστε επεξεργασμένη πληροφορία να διατίθεται και στο ευρύ
κοινό. Η πράξη θα περιλαμβάνει επίσης Ενέργειες δικτύωσης με παρόμοιες δομές που λειτουργούν
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπως ενδεικτικά: το Παρατηρητήριο Βιώσιμης Αστικής
Ανάπτυξης της Αστικής περιοχής Θεσσαλονίκης, το Παρατηρητήριο Αστικής Ανθεκτικότητας του
Δήμου  Θεσσαλονίκης,  τον  Περιφερειακό  Μηχανισμό  Διάγνωσης  των  Αναγκών  της  Αγοράς
Εργασίας, το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης, το Φορέα Παρακολούθησης και
αποτίμησης  Παρεμβάσεων  της  Στρατηγικής  Έξυπνης  Εξειδίκευσης  με  σκοπό  τη  μεταφορά
τεχνογνωσίας, ανταλλαγής δεδομένων και μεθοδολογιών. Ακόμα η πράξη περιλαμβάνει  δράσεις
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κατ΄ ελάχιστον θα
διοργανωθούν 1 σποτ διάρκειας 30'' και 2 διαδικτυακές καμπάνιες σε social media. Η πρώτη θα
πραγματοποιηθεί στην έναρξη της σύμβασης ενημερώνοντας για το σκοπό του Παρατηρητηρίου
και η δεύτερη στο τέλος της πράξης, ενημερώνοντας για τα αποτελέσματα και τα ευρήματα του
Παρατηρητηρίου. Τέλος, η πράξη περιλαμβάνει τη Δοκιμαστική λειτουργία του Παρατηρητηρίου –
Μοντέλο συνολικής διαχείρισης.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω και σε εφαρμογή της διαδικασίας «Ροή Ενεργειών
για την εκτέλεση και ολοκλήρωση δαπάνης που αφορά σε προμήθεια, υπηρεσία, έργο ή μελέτη»,
σας κοινοποιούμε την 2901/4.6.2020 Απόφαση Ένταξης και παρακαλούμε να εισηγηθείτε:
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 την  αποδοχή  χρηματοδότησης  ποσού  50.000,00 €  για  την  υλοποίηση  της  πράξης  με  τίτλο
«Αστικό  Παρατηρητήριο  Σερρών»  (ΟΠΣ  5062183)  στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού
Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020» και

 την αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Σερρών ».

Στην συνέχεια η  Οικον. Επιτροπή  αφού  έλαβε  υπόψη: 1)  τις  διατάξεις  του  άρθρου  3
του Ν.4623/2019, 2) την υπ’ αριθμ. 15012/10-06-2020 εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού,
Ανάπτυξης, Ποιότητας και Αποδοτικότητας του Δήμου και σχετική συζήτηση,                     

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α) Αποδέχεται χρηματοδότηση ποσού 50.000,00 € από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, για
την υλοποίηση της πράξης με τίτλο «Αστικό Παρατηρητήριο Σερρών» (ΟΠΣ 5062183), στο
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020». 

                  Η Ανάπτυξη Αστικού Παρατηρητηρίου αφορά ένα εργαλείο με χωρικό πλαίσιο αναφοράς
το Δήμο Σερρών, που θα αποτελείται από μία δομή έγκυρων βάσεων δεδομένων με δείκτες ανά
θεματική ενότητα (ενδεικτικά Οικονομία και κοινωνική συνοχή, εκπαίδευση, χρήση αειφορικών
μορφών ενέργειας και εξοικονόμηση ενέργειας, εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και ποιότητα
αέρα, δημοσιονομική αυτάρκεια, αντιμετώπιση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης, εκπροσώπηση
και συμμετοχή πολιτών, υγεία, χωρικός και αστικός σχεδιασμός, συγκοινωνίες και μεταφορές
κτλ). Οι παραπάνω θεματικές ενότητες στηρίζονται στο βασικό σετ δεικτών του προτύπου ISO
37120:2018 «Βιώσιμη Ανάπτυξη Πόλεων - Δείκτες για υπηρεσίες πόλεων και ποιότητα ζωής». 

Παράλληλα με την καταγραφή και συμπλήρωση τιμών για το σύστημα των δεικτών, θα
αναπτυχθεί  μια  ηλεκτρονική  Βάση  Δεδομένων (Παρατηρητήριο  -  πλατφόρμα),  η  οποία  θα
τροφοδοτηθεί με τα αποτελέσματα της καταγραφής των δεικτών. Η Πλατφόρμα αυτή θα μπορεί
να συνεργάζεται και με την επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου, ώστε επεξεργασμένη πληροφορία
να διατίθεται και στο ευρύ κοινό. Η πράξη θα περιλαμβάνει επίσης  Ενέργειες δικτύωσης με
παρόμοιες δομές που λειτουργούν στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπως ενδεικτικά:
το  Παρατηρητήριο  Βιώσιμης  Αστικής  Ανάπτυξης  της  Αστικής  περιοχής  Θεσσαλονίκης,  το
Παρατηρητήριο  Αστικής  Ανθεκτικότητας  του  Δήμου  Θεσσαλονίκης,  τον  Περιφερειακό
Μηχανισμό Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας, το Περιφερειακό Παρατηρητήριο
Κοινωνικής  Ένταξης,  το  Φορέα  Παρακολούθησης  και  αποτίμησης  Παρεμβάσεων  της
Στρατηγικής  Έξυπνης  Εξειδίκευσης  με  σκοπό  τη  μεταφορά  τεχνογνωσίας,  ανταλλαγής
δεδομένων  και  μεθοδολογιών.  Ακόμα  η  πράξη  περιλαμβάνει  δράσεις  ενημέρωσης  και
ευαισθητοποίησης του κοινού σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κατ΄ ελάχιστον θα διοργανωθούν
1  σποτ  διάρκειας  30''  και  2  διαδικτυακές  καμπάνιες  σε  social  media.  Η  πρώτη  θα
πραγματοποιηθεί  στην  έναρξη  της  σύμβασης  ενημερώνοντας  για  το  σκοπό  του
Παρατηρητηρίου και η δεύτερη στο τέλος της πράξης, ενημερώνοντας για τα αποτελέσματα και
τα ευρήματα του Παρατηρητηρίου. Τέλος, η πράξη περιλαμβάνει τη  Δοκιμαστική λειτουργία
του Παρατηρητηρίου – Μοντέλο συνολικής διαχείρισης.

Β)  Αναμορφώνει τον προϋπολογισμό του Δήμου χρήσης 2020, ως εξής:
(36η αναμόρφωση οικονομικού έτους 2020:

Εγγράφει πιστώσεις σε κωδικούς εσόδων/εξόδων (δημιουργία/ενίσχυση), με την ενδιάμεση
χρήση  του  αποθεματικού  (ως  διάμεσος  λογαριασμός),  ενώ  βεβαιώνεται  ότι  το  σύνολο  του
αποθεματικού δεν υπερβαίνει το 5% των τακτικών εσόδων του Δήμου, ως εξής:
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ΕΓΓΡΑΦΗ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΣΕ: ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΣΕ:

1319.04

ΑΠΟΔΟΧΗ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ

ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ
ΠΡΑΞΗΣ "ΑΣΤΙΚΟ
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ

ΣΕΡΡΩΝ" ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

2014-2020

50.000,00 69.6162.005

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗς

ΠΡΑΞΗΣ "ΑΣΤΙΚΟ
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ  ΣΕΡΡΩΝ''

ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΞΣΙΑΚΟΥ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

50.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 50.000,00 ΣΥΝΟΛΟ 50.000,00

Γ)  Η ψήφιση της απαιτούμενης πίστωσης θα γίνει με απόφαση Δημάρχου.

      Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ    

                   Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.         
                                  
                    ΜΙΣΙΡΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ                                         
         ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΙΟΙΚHTIΚΩΝ-
          ΟΙΚΟΝOMIΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ -
      ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ- 
   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -                                                                                       

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
              & ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  
 
                                                                                                 ΤΑ ΜΕΛΗ  
                                                                        
                                                                                      1)  Σιαμάγκας Δημήτριος

                                                                                      2)  Δεσποτίδης Ιωάννης 

                                                                                      3)  Καρακολίδης Παναγιώτης 

                                                                                      4)  Μητλιάγκα Βαρβάρα 
                                                                                 
                                                                                      5)  Χατζηδημητρίου Ιωάννης 
                                                                                   
                                                                                      6)  Χρυσανθίδης Βασίλειος 
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Σέρρες  30 - 06 - 2020

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΧΡΥΣΑΦΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.
κ. α. α.

                                                                       

                                                               ΒΑΪΑ ΔΕΛΙΤΣΙΚΟΥ       
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